
 
BÀI KIỂM TRA HỌC KỲ II 

ĐỀ 4 

Phần I. Trắc nghiệm  

Hãy khoanh tròn vào chữ cái đặt trước câu trả lời đúng 

Câu 1: 1giờ 36 phút = .........giờ. Số cần điền vào chỗ trống là: 

A. 1,6 giờ  B. 1,36 giờ  

C. 1,06 giờ D. 1,26 giờ 

Câu 2:  Một ô tô đi trên quãng đường AB dài 135 km trong 3 giờ. Vận tốc của ô 

tô là:  

A. 45 km/giờ B. 40 km/giờ 

C. 55 km/giờ D. 65 km/giờ 

Câu 3:  Phân số 
806

100
 được viết thành số thập phân là: 

A. 8,6     B. 0,806 

C. 8,60     D. 8,06 

Câu 4:  Số bé nhất trong các số 39,402; 39,204; 40,392; 40,293 là: 

A. 40,392     B. 39,204 

C. 40,293     D. 39,402 

Câu 5:  Số thích hợp để điền vào chỗ chấm: 40g = ...kg là: 

A. 40 000     B. 0,04 

C. 0,4             D. 4 

Câu 6:  Viết số thích hợp vào chỗ chấm: 768m2 = ...ha 

A. 768 B. 0,0768 

C. 7,068     D. 7,68 

 



 
Câu 7:  Một tổ gồm 10 người đắp xong một đoạn đường trong 20 ngày. Hỏi nếu 

tổ đó có 20 người thì đắp xong đoạn đường đó trong bao nhiêu ngày? 

A. 5 ngày     B. 2 ngày 

C. 10 ngày     D. 15 ngày 

Phần II. Tự luận  

Bài 1:  Đặt tính rồi tính  

372,64 + 86,523            498,8 – 239,62            56,3 x 7,5                      45 : 3,6 

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………… 

Bài 2:  Một thửa ruộng hình chữ nhật có chiều dài 60m, chiều rộng bằng 
2

3
 chiều 

dài. Tính chu vi và diện tích thửa ruộng đó? 

Bài giải 

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………… 

Bài 3:  Một đoàn tàu chạy ngang qua một cột điện hết 8 giây. Với cùng vận tốc 

đó, đoàn tàu chui qua một đường hầm dài 260 m hết 1 phút. Tình chiều dài và 

vận tốc của đoàn tàu. 

Bài giải: 

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………



 
……………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
GỢI Ý/ HƯỚNG DẪN GIẢI 

ĐỀ 4 

Phần I. Trắc nghiệm  

Câu 1 2 3 4 5 6 7 

Đáp án A A D B B B C 

Phần II. Tự luận  

Bài 1:  Đặt tính rồi tính  

372,64 + 86,523 = 459,163           

498,8 – 239,62  = 259,18          

56,3 x 7,5 =  422,25                     

45 : 3,6 = 12,5 

Bài 2:  Một thửa ruộng hình chữ nhật có chiều dài 60m, chiều rộng bằng 
2

3
 chiều 

dài. Tính chu vi và diện tích thửa ruộng đó? 

Bài giải 

Chiều rộng thửa ruộng là: 

60 x 
2

3
 = 40 (m) 

Chu vi thửa ruộng là: 

(60 + 40) x 2 =200 (m) 

Diện tích thửa ruộng là: 

60 x 40 = 2400 (m2) 

Đáp số: Chu vi: 200m ; Diện tích: 2400 m2 

Bài 3:  Một đoàn tàu chạy ngang qua một cột điện hết 8 giây. Với cùng vận tốc 

đó, đoàn tàu chui qua một đường hầm dài 260 m hết 1 phút. Tình chiều dài và 

vận tốc của đoàn tàu. 



 
Bài giải: 

Thời gian để đoàn tàu chui qua một đường hầm bằng thơi gian vượt qua cột 

điện và thời gian đi được đoạn đường bằng chiều dài đường hầm 

Thời gian đoàn tàu đi được đoạn đường dài 260 m là: 

1 phút – 8 giây = 52 (giây) 

Vận tốc của đoàn tàu là: 

260 : 52 = 5 (m/ giây) 

Đổi 5m/ giây = 18 km/giờ 

Chiều dài của đoàn tàu là: 

5 x 8 = 40 (m) 

Đáp số: 18km/ giờ; 40 m. 

 


